



ČEZ ESL poprvé v historii umožnila přístup ke všem materiálům týkající se ceny tepla

V pátek 18. října proběhl první obchodní den Města Mohelnice v sídle ČEZ ESL

V polovině října proběhl první obchodní den města Mohelnice a obchodní společnosti ČEZ ESL, který je dalším historickým posunem ve vzájemných vztazích mezi Městem Mohelnice a touto společností. Společnost tak **beze zbytku a v plně šíři** naplnila obsah uzavřeného Memoranda o vzájemných vztazích a zpřístupnila zástupcům města všechny informace dotýkající se tvorby a stávající výše ceny tepla v Mohelnici. Za společnost ČEZ ESL se obchodního dne zúčastnili nejvyšší manažeři a ředitelé jednotlivých sekcí společnosti ČEZ ESL, a rovněž pracovníci mohelnického pracoviště, za Město Mohelnice pak členové pracovní komise schválené radou města ve složení starostka města **Jana Zwyrtek Hamplová, místostarosta Aleš Míketa, nastupující místostarosta Oldřich Klemš, a radní Dagmar Tkáčová a Jiří Hanák**. Několikahodinové jednání a diskuze rozhodně nebylo formální, a bylo naplněno velmi intenzivní debatou, diskuzí, promítáním a vysvětlováním faktických informací, jejich analýzou ve všech souvislostech, a strany se nevyhýbaly ani minulosti spojené s krachem společnosti ESMO. Na jednání totiž mimo jiné zcela jasně zaznělo, že volba druhu kogenerace v roce 1999 byla od počátku chybná, a musela nutně vést ke krachu společnosti ESMO. Zástupci ČEZ ESL se podivili nad tím, že tehdejší odborný garant města se pod dané doporuče-

ní vůbec podepsal. Zpochybnili tedy, že na krachu projektu kogenerace se podepsala následná změna ceny plynu, jak se to svého času vysvětlovalo. Zástupci města a ČEZ ESL se však shodli na tom, že podstatná je současnost a budoucnost, a že k minulosti se není smysluplné vracet – ta se ukázala svými dopady, a lidé si to dobře pamatují.

Na místo jednání pracovní skupiny dorazil i člen zastupitelstva pan Kubiček, který měl původně být členem komise, ale z důvodu opakovaného odmítavého postoje k této komisi, aktivně rady a Memorandu schválenému radou, a následně nulovou reakcí na dopis starostky města, byl nahrazen jiným členem rady, protože komise už musela začít pracovat. Postoj všech zástupců města byl tak jednotný – musíme ctít pravidla, komise musí jednat v řádně schváleném složení. Intenzivní mnohahodinová pracovní část bude mít výraz v dalších práci komise. Ta se sejde v následujících týdnech, vyhodnotí získané informace a vysvětlení, a vydá závěrečné shrnutí k ceně tepla v Mohelnici a k možnostem a reálnosti snížení jeho ceny, a to jak směrem k zastupitelstvu, tak směrem k veřejnosti, tedy i na stránkách zpravodaje.

Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová: „Město skutečně dostalo absolutní servis, na místě byly šanony se vším, nic se netajilo, ředitelé a další pracovníci odpovídali otevřeně naprosto na vše a pod-



První obchodní den 18.10.2013, foto: archiv red.

kládali to fakty a listinami. To neznamená, že všechna data můžeme zpřístupnit veřejnosti, ale podstatné je, že jsme je měli zpřístupněné my, a můžeme na jejich základě pracovat, uvažovat a vydat závěrečné stanovisko. Hovořili jsme také o budoucnosti, o možném snížení ceny, a musím říct, že se nám všem doslova kouřilo z hlavy. Nic jsme ČEZ ESL neunesli, ale musím říct, že dokázalo srozumitelně odpovídat na všechny otázky. Nyní bude následovat etapa vyhodnocování, a

závěrečné zprávy a odpovědi na konkrétní otázky pro zastupitelstvo a veřejnost.“

Komise dokáže na základě obchodního dne dát stanovisko k ceně tepla, k oprávněnosti její výše i k možnostem jejího snížení v budoucnu. Po mnoha letech tak bude jasno nikoli jen na základě dohadů a důvěry ve vysvětlování ČEZ ESL, ale na základě přesvědčení se města o údajích a vysvětlování ČEZ ESL na místě samém s možností přístupu naprosto do všech podkladů.

Pokračování na str. 2

Chcete letět do Japonska podívat se na moderní spalovnu?

Budete mít možnost – a každý z vás bude mít stejné šance
Zastupitelé budou v listopadu na pracovním jednání hovořit o možnostech Mohelnice v odpadovém hospodářství – tématem bude regionální spalovna odpadů, třídírna odpadů a řada dalších souvisejících otázek

Zastupitelé a zástupci možného investora se sejdou 11. listopadu, aby se seznámili s možnou investicí tzv. projektu „nového Esma“ – projektem s možností zajistit do rozpočtu města významný finanční zdroj v budoucnu za současného vybudování nejmodernější technologie likvidace odpadů ve světě – regionální spalovny. Jedná se o japonskou technologii, s níž přišel kraj, a z níž chce Mohelnice „ukrojit“

třetinu pro sebe a region – pokud to občané podpoří. Zastupitelé se seznámí se vstupními informacemi, zhlédnou projekci o technologii, dále je čeká návštěva obdobného zařízení v Brně, které přes svou modernost však parametrů nové technologie až tak nedosahuje, a pak JAPONSKO. Ale pozor – s velkou a netradiční novinkou, s níž přišla starostka města – do Japonska nepoletí výhradně zastupitelé, jako tomu

Pokračování na str. 3

DAGMAR PECKOVÁ
Vánoční koncert

Sobota 14. prosince v 19 hod., Dům kultury Mohelnice

ČEZ ESL poprvé v historii . . .

pokračování ze str. 1

Ing. Daniel Morys, generální ředitel ČEZ ESL: „Nové vedení Mohelnice nás přesvědčilo o tom, že nastala chvíle umožnit nahlédnout skutečně do všeho, i do toho, co naše interní předpisy zveřejňovat neumožňují. To proto, že jsme viděli seriózní zájem o věc. Radní chtějí skutečně věci rozumět, a eventuálně najít v budoucnu řešení, jak dosáhnout snížení ceny. Na jednání přijeli připraveni, paní starostka i další členové komise kladli zcela patřičné dotazy, a z naší strany skutečně obdrželi vše, co mohli. Je to poprvé v dějinách našich vztahů, a ČEZ ESL dnes splnil to, co bylo kdysi slíbeno. Váhali jsme s tímto rozsahem otevřenosti, ale po obchodním dnu je jasné, že je to správná cesta. Tyto nadstandardní vztahy proto hodláme nadále podporovat.“

Komise netají, že některé souvislosti budou pro veřejnost, a mož-

ná i zastupitele, překvapivé. Informace mají také odpovědět na otázku, zda požadavek kladený v petici bez znalosti faktů byl reálný. Proto jim chce komise věnovat v dalších týdnech velkou pozornost, a vyhodnocení provést se vši odpovědností a srozumitelností.

Mgr. Jana Zwyrtke Hamplová: „Nebude to snadné, jde o vysoce odbornou otázku. Kdo bude chtít znát fakta a umět je vstřebat, bude muset trochu přemýšlet – a o to občany požádám. A zastupitelé jim doufám půjdou příkladem.“

Odpovědi na otázky, zda je cena tepla oprávněná nebo nikoli, zda je možné ji snížit, za jakých podmínek, o kolik a kdy, to se zastupitelé a občané dozvědí do konce tohoto roku, až pracovní komise zpracuje všechny získané informace a vysvětlí. RED

Oprava Chodníku v Křemačově



Opravy vpusti, foto autor

Občané Křemačova se po více jak 35 letech dočkali opravy chodníku na návsi. Zadání bylo následující - chodník kvalitně opravit současnou technologií, zvednout jeho rovinu na úroveň okolního terénu a použít zámkovou dlažbu po celé délce.

S tímto zadáním nastoupila zhotovitelská firma v polovině měsíce září 2013. Dřívější výstavba chodníku byla provedena pou-

ze na několikacentimetrový zá- syp z písku. Díky tomu byl po letech chodník značně vlněný, některé části byly i bez dlažby, nebo obrub a tedy celkově nefunkční. Současná technologie spočívá v umístění obrub do betonového lože a vlastní těleso chodníku je složeno z několika vrstev zhutnělého různého šterku s finální pokrývkou ze zámkové dlažby. Při přípravných pracích byla odbagrována zemina do hloubky několika desítek centimetrů, tato skutečnost vyvolala u některých občanů obavu, aby opravený chodník nebyl nižší než původní. Jak již bylo napsáno, bagrování zeminy bylo nutné z technologických důvodů. Ve skutečnosti je nový chodník o 15 cm výše, než byla úroveň původního chodníku.

Na snímku je před dokončením kanalizační vpusti. Tato byla při výkopových pracích odkryta. O existenci vpusti se podle pamětníků vědělo, bohužel byla již přes 10 roků zanesena vrstvou zeminy a byla tedy naprosto nefunkční. Zemina se zde postupně usazovala při příválových deštích, které s sebou z okolních polí splavovaly zeminu. Odkrytím této vpusti dojde ke zlepšení bezpečnostní situace občanů bydlících ve směru do Podolíčka. Životnost takto zhotoveného chodníku je odhadována na desítky let.

Poděkování patří vedení města Mohelnice, které schválilo uvolnění financí na opravu, pracovníkům MěÚ, kteří operativně výstavbu ve spolupráci se zhotovitelkou firmou a zástupci osadního výboru řídili.

Opravený chodník zajisté přispěje svým dílem ke zlepšení vzhledu obce a bude dobře sloužit současným i budoucím občanům Křemačova.

Ladislav Horáček

Taktické cvičení

Požár opuštěného objektu teplárny města Mohelnice

Dne 15. 10. v 9 hod. přijalo operační středisko olomouckého kraje hlášení o zpozorovaném požáru v budově teplárny města Mohelnice. Bylo nahlášeno okoloidoucím zaměstnancem fysem. Na místo události byly vyslány jednotky podle poplachového plánu olomouckého kraje. Požár vznikl při svařování a podle informací se v objektu nacházejí dva dělníci. Budova teplárny města Mohelnice je objekt o rozměrech 60x50 metrů a je vzhle-

dem k nevyužívání zabezpečena proti vykrádání majetku.

Naštěstí šlo pouze o hlášení v rámci pravidelného výcviku jednotek, jehož cílem je průzkum a záchrana osob, zabránění šíření požáru do přilehlých objektů a po objektu. K hašení a likvidaci požáru bylo použito roztríštěných vodních proudů. Celý zásah probíhal prakticky a v reálných podmínkách zásahu, včetně použití idp (izolačního dýchacího přístroje) po celou dobu zásahu.

Vzhledem k rozlehlosti a členitosti prostoru byl zásah proveden třemi průzkumnými skupinami. Cvičící se zaměřili na následující úkoly: Vyhledání ohniska požáru v neznámém prostředí / Odvětrání zasaženého objektu / Cílené nasazení adekvátních sil a prostředků / Praktické zvládnutí hašení požáru ve ztížených podmínkách / Návčik různých způsobů evakuace osob ze zakouřených prostor.

Všechny tři průzkumné skupiny splnily zadané úkoly na výbornou, osoby byly včas nalezeny, byla jim poskytnuta zdravotnická pomoc. Ohnisko požáru bylo uhašeno.

Význam taktických cvičení nespočívá jen v plnění odborných a technických úkolů, prověřit se také souhra jednotlivých zasahujících hasičů. Pokud navíc dojde k zásahu ve ztížených podmínkách s minimální viditelností, tak jako tomu bylo při tomto cvičení, potom každý, kdo se na zásahu podílí, musí vědět, že se na toho druhého může na 100% spolehnout. A jak se říká: „těžko na cvičišti, lehké na bojišti“, má v tomto případě svoje opodstatnění a určitě platí: kdo je připraven, není překvapen. *Renata Bátorová, úsek krizového řízení*



Foto z taktického cvičení

Chcete letět do Japonska podívat se na moderní spalovnu?

pokračování ze str. 1

bývá v jiných městech, ale velkou část delegace budou tvořit občané města na základě losu. Doprovázet je bude pouze minimální počet zástupců města, kteří budou rovněž určeni losem.

„Cílem je, aby si veřejnost nemyslela, že si děláme výlety na jejich účet. Proto je důležité, aby se s danou spalovnou v Japonsku mohli seznámit hlavně mohelničtí občané. Pravidla budou zveřejněna v prosinci na stránkách zpravodaje a webu města. V zásadě půjde o to, že se všichni, kdo by chtěli letět, budou muset přihlásit, a pak se z nich, pravděpodobně na městském plese, vylosuje pět z nich. Budou mít jedinou povinnost – veřejně říct, co viděli na místě,“ vysvětlila starostka.

Podobný los čeká vedení města a zastupitele, tedy sama starostka do Japonska vůbec nemusí letět. „To pro mne není důležité, osobně jsem přesvědčena o správnosti tohoto kroku, protože to je cesta, jak předběhnout ostatní a zajistit v budoucnu Mohelnici opět prosperitu. Kdysi to tak udělal Medlov se svou skládkou, dnes máme šanci my, jen nesmíme zaváhat, ta šance se nebude opakovat. Proto mi jde i o to, aby to viděli na vlastní oči i mohelničtí, a místa v letadle se proto klidně vzdám,“ dodala Jana Zwyrttek Hamplová.

Obdobně k tomu přistupují místostarostové. Spalovna tohoto druhu by byla druhá v Evropě (první se buduje v Itálii), a do rozpočtu by přinášela desítky milionů. Sám proces spalování je pak označován spíše za chemický, a splňuje nejvyšší nároky ve vztahu k životnímu prostředí.

Výrazem toho je i to, že součástí projektu je i velká třídílná odpadů, tedy likvidovalo by se jen nezbytné množství, které už vytridit nejde.

„V blízkém budoucnu nás čeká zákaz skládkování. Máme dvě cesty. Buď budeme platit jiným za náš odpad, nebo ho pro jiné budeme ekologicky likvidovat, a mít za to peníze a jiné bonusy,“ uvádí starostka města.

Město na podobnou investici nemá, stavěl by soukromý investor. Je však připraven zaručit městu místa v dozorčí radě a jiné jistoty vztahující se k provozu zařízení. Jedná se o stejného investora, s nímž jednal kraj, a kterého mohelnické vedení oslovilo s cílem získat jej pro regionální projekt v Mohelnici. K jejich překvapení je investor ochoten do toho jít i v menším měřítku, a považuje Mohelnici za město, které pochopilo, co může získat. Město by tedy poskytlo pouze lokalitu, ovšem za zcela mimořádných podmínek.

„Tématem jsou nejen peníze samy, ale i celoroční financování provozu bazény a jeho rekonstrukce i na venkovní koupání, výrazné snížení ceny tepla, bonusy pro občany pokud jde o cenu za odpad, financování autobusů do místních částí, aby lidé nemuseli platit dopravu do města, a tak bych mohla pokračovat. Jsme však na začátku a čeká nás hodně práce, a jsme připraveni i na negativní reakce. Proto mi jde o to, aby to byl projekt celého města, nás všech, kteří tu chceme žít. Jsme dnes chudí a je to těžké. Můžeme to nyní změnit, být podnikaví a hlavně nezaspát dobu. A já spolu s kolegy se vás o tom budeme snažit přesvědčovat.“

Věřím, že zastupitelé, bez ohledu na politickou stranu, se k myšlence tzv. nového Esma, tedy regionální spalovny, přihlásí, a všichni přispějeme startu Mohelnice opět nahoru,“ říká starostka.

O spalovně v každém případě rozhodne referendum. I proto starostka přišla s tím, aby do Japonska letěli hlavně zástupci občanů.

„Vidět je lépe než slyšet a věřit. Máme tu špatné zkušenosti se sliby, a tak na to chceme jít jinak. Vidět, a až potom podpořit. Nebo třeba ne. Bude to na nás všech.“

První průzkum, který radnice nechala udělat, ukázal, že mohelničtí zatím bez jakýchkoli informací projekt regionální spalovny podporují 52 %. Naopak téměř 90 % odmítá obrovskou spalovnu krajskou. Radnice věří, že po seznámení se s projektem získá na svou stranu většinu občanů.

„Z průzkumu totiž také vyplývá, co mohelničtí postrádají – s obrovským předstihem celoroční, a to i venkovní koupání. Takže půjde o to, zda to rozjedeme – projekt, a pak všechna pozitiva. Jedno bez druhého totiž prostě nepůjde,“ komentuje výsledky průzkumu starostka.

Paradoxem je, že myšlenku spalovny první otevřel místostarosta Aleš Miketa, ale to měl na mysli spalovnu krajskou. Vzbudilo to velkou nevoli, a to i u současné starostky města.

„Musím říct, že myšlenka regionální spalovny, s níž současná starostka přišla, mne nenapadla, první o ní začal mluvit místostarosta Pavel Kuba. Pak nastoupila nová starostka, a ta to postavila kategoricky, pokud spalovna, tak pouze naše. Žádný kolos, ale regi-

onální zařízení, kde bude partnerem ne kraj, ale Mohelnice. A že na tom Mohelnice jen vydělá – a nehovořím jen o penězích. Po diskuzi s oběma jsem došel k názoru, že mají velkou pravdu – a změnil jsem názor,“ tvrdí místostarosta Miketa.

Starostka zase uvádí, že kdyby Aleš Miketa nepřišel s krajskou spalovnou, myšlenka dostat sem něco takového v menším rozsahu by jí taky asi nenapadla. I proto říká, že si váží lidí, kteří umí přijmout jiný názor, pokud se přesvědčí, že je správný: „Vypočítával všechny klady naší lokality, že mi došlo něco hodně podstatného – proč tedy kraj, proč ne my sami? A přiklonila jsem se k názoru Pavla Kubu. Aleš Miketa pak se mnou dlouze diskutoval, a uznal, že regionální spalovna je pro Mohelnici lepší volba. Dnes jednoznačně kope za Mohelnici a myšlenku krajské spalovny opustil. Nicméně bez něj by myšlenka regionální spalovny nebyla vůbec. Tady je vidět, že diskuze o věci nemusí být osobní, ale věcná, a vede k dobrým řešením.“

Z těchto tří není pouze shoda o referendu - Pavel Kuba by chtěl, aby rozhodlo zastupitelstvo a převzalo za toto rozhodnutí odpovědnost, starostka Zwyrttek Hamplová a místostarosta Miketa říkají, že poslední slovo musí mít občané. Město může pouze říct, co to městu přinese a jaké jsou podmínky, třeba včetně dopravních apod.

„Není to alibismus, je to slib, který jsme dali veřejnosti.“

RED

za spolupráce s vedením města

STOPP OPTIK

OČNÍ OPTIKA NA NÁMĚSTÍ
 Nám. Svobody 20, Mohelnice
 tel.: 583 411 856

www.StoppOptik.cz
NAUČÍME VÁS NOSIT KONTAKTNÍ ČOČKY
MĚŘENÍ ZRAKU PŘÍMO V OPTICE

HEVOS®


I kuchyně interiéry

**kvalita
tradice**

kuchyně za překvapivě
nízké ceny


Kuchyňská a interiérová
studia HEVOS
Šumperk, Zábřežská 41
Zábřeh, Valová 8

www.hevos.cz



Máme pro Vás něco navíc!
DROGERIE TETA na náměstí v Mohelnici Vás zve na nákupy a kromě výhod karty TETA klubu a letáků jsme pro vás připravili mimořádnou akci, kdy vždy: **při nákupu za 300 Kč zdarma obdržíte prací prášek Bonux 400 g, nebo Persil 360 g a při nákupu za 500 Kč zdarma obdržíte Jar 1 l, nebo Silan 1 l. Platí při odběru jakéhokoliv zboží.**

A protože si vážíme zákazníků dovoluujeme si Vám dále nabídnout možnost bezplatného poradenství v péči o pleť s nezávislou kosmetickou poradkyní s použitím vysoce kvalitních přípravků světové značky Mary Kay. Bližší informace na prodejně drogerie TETA v Mohelnici na náměstí. **Akce platí od 1. 11. do 24. 12.** Těšíme se na Vás.



MX Aréna Mohelnice

Sadová 16

- * Motokáry
- * Motokros
- * Ubytování
- * Školící prostory
- * Sport bar



www.mxmohelnice-motokros.cz

Tel: +420775781948

VOLNÁ VSTUPENKA



STAVOTECH
stavební a technický veletrh

MODERNÍ DŮM

OLOMOUČ

Výstaviště Flora - pavilony E, G, H, M

7. – 9. listopadu 2013

ČT, PÁ, 9-18 HODIN, SO 9-17 HODIN

SOUČÁSTI JSOU:

EKOENERGA výstava a konference pro úspory energie a využití obnovitelných zdrojů energie

AKROVSKÁ BALESTARIJA mezinárodní výstava a konference na téma dřevěné stavění

OLOMOUCKÉ DNY ARCHITEKTURY A STAVEBNICTVÍ multizámnová akce s cílem propagace a popularizace architektury a stavebnictví

Region Invest krajská akce o investičních příležitostech, prezentace měst a obcí Olomouckého kraje

Omnia Olomouc, a.s. – Horní lán 10a, 779 00 Olomouc, www.omnia.cz
tel.: 588 881 422, mob.: 608 711 422, e-mail: nasadi@omnia.cz

SIMPLY CLEVER





ŠKODA Vás připraví na zimu

Zimní servisní prohlídky
od 14. 10. do 30. 11. 2013

Víte, že jednotlivá kola Vašeho vozu se silnice dotýkají plochou velikou pouze jako lidská dlaň? Věnujte proto pozornost stavu i stáří pneumatik!
Nabízíme Vám kvalitní zimní pneumatiky za internetové ceny nebo **kompletní zimní kola s pneugarancí na 3 roky.**
V rámci servisní akce při zakoupení sady předních stíracích lišt od nás dostanete 1 l nemrznoucí kapaliny do ostřikovačů jako **bonus.**
Pro více informací kontaktujte naše servisní poradce.

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

<p>AUTO Hlaváček a.s. Svatoplukova 14/963 784 01 Litovel Tel.: 585 341 810</p>	<p>AUTO Hlaváček a.s. Leštinská 32 789 01 Zábřeh Tel.: 583 495 248</p>
---	---

www.hlavacek.cz



Projekt CZ.3.22/3.3.02/12.03023 „Dělí nás hranice, ale pojí tradice“
je spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis



Završení projektu partnerství s Radlinem



Návštěva radlinského kulturního centra byla inspirativní

Ve čtvrtek 26. září jeli zástupci Mohelnice do partnerského města Radlin, kde slavnostním zakončením a prezentací turistického informačního centra vyvrcholil projekt „Dělí nás hranice, ale pojí tradice“ spolufinancovaný z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis.

Ředitelé mohelnických mateřských a základních škol se sešli se svými polskými protějšky, zhodnotili spolupráci a diskutovali o dalších společných aktivitách. Připojil se také administrátor mohelnické římskokatolické farnosti, který se seznámil se životem radlinské farnosti. Na programu byla prezentace radlinského turistického informačního centra. Tam se mohelníci kolegově mnohým inspirovali a prohlédli si prezentaci našeho města. Na oplátku v mohelnickém infocentru budou vystaveny některé z propagačních materiálů Radli-

nu. Další zastávkou byla prohlídka městského kulturního centra, velmi rozdílného od mohelnického. Polský dům kultury zastřešuje téměř veškerou kulturní činnost ve městě, volnočasové aktivity dětí, mládeže i dospělých. Na rozdíl od mohelnického domu kultury má divadelní sál s eskalací, ale nemá kinosál ani prostor k pořádání plesů. Protože se v Mohelnici uvažuje o zřízení městské policie, nechyběla ani návštěva té radlinské. Navštívili jsme i plavecký bazén a sokolovnu sloužící jako domovský stánek oddílu gymnastiky, který mj. vychoval i olympijského vítěze z Pekingu 2008 Leszka Blanika. Celá akce vyvrcholila slavnostním obědem, zhodnocením celého projektu a předáním pamětních listů těm, kdo se na jeho realizaci podíleli.

*Martina Pechová,
ekonomický odbor,
oddělení školství*

Letní Andersen ve Studené Loučce

Nebývá to zvykem, ale Hans Christian Andersen se může svým věrným čtenářům zjevit dvakrát do roka. V pátek 23. srpna jsme si v knihovně ve Studené Loučce dopřáli letní pokračování mezinárodní akce knihoven Noc s Andersenem na podporu dětského čtenářství, při níž malí čtenáři na přelomu března a dubna nocují mezi regály s knihami u příležitosti narození dánského spisovatele.

Náš srpnový večer byl komponovaný v duchu pověsti o Cikánském křížu, která se ve Studené Loučce vypráví již od počátku 18. století. A jak je v tomto literárním žánru běžné, i my jsme si napínavý příběh příkrášlili, a to doslova, neb nám paní Anna Ošancová pověst vyvedla v barvách. Sedm obrázků, poschovávaných po cestě ke smírčímu křížu, nebylo vůbec snadné najít, a to hledali i rodiče a prarodiče dětí.

Jejich představitost pracovala na plné obrátky a jak se jednotlivé části pověsti postupně nacházely, vznikal překvapivě zcela jiný příběh než ten, který se traduje.

Naštěstí nás v samotném cíli u Cikánského kříže, v hlubokých leších nad Svojanovem, čekal pan Jiří Ošanec, který dětem pověst vylíčil a dodal též pár historických faktů. Mezitím si některé z dívek navlékly opodál na stromě visící sukně a blýskavé korálky, hoši si od knihovnice nechali přimalovat knír, a dobově vystrojeni vydali se společně hledat druhý smírčí kříž, který je nedaleko domnělého cikánského. Je zajímavé, že němečtí obyvatelé Studené Loučky nazývali Cikánským ten, který dnes leží mimo cestu do Svojanova. Navíc, jak dodává pan Ošanec, se příběh o bratrovraždě neváže ani k jednomu z křížů, ty jsou totiž starší jak samotná pověst.

Bohatší o historická fakta i četné verze lidového podání, vysupěli jsme kopec zpět na Studenou Loučku a ještě před usnutím, a to si někteří ustlali přímo pod širým nebem na zahradě školy, ve které knihovna sídlí; přišel na bese-

du sám pan Andersen. Pohovřil v různých světových jazycích s odvážlivými dětmi a zmizel za kulisy. Svíčky uhasly, začalo mírně foukat a dětem se do spánku možná přivál příběh o bratřech Františkovi a Ferdinandovi, které stihl tak nešťastný osud.

Nastal podzim, nad Studenou Loučkou se začínají prohánět papíroví draci, listí zlatě a opadává a knihomoly to táhne k písmenkům. Za uplynulý rok řady čtenářů v naší obci zhoustly, jako ta ranní mlha. A my už se pomalu připravujeme na další pokračování spaní s Andersenem. Město Mohelnice laskavě poskytlo finance na pořízení nového koberce, a tak nám nezbyvá než si popřát krátkou zimu; nakonec určitě bude příležitost si ji na akcích knihovny zpříjemnit.

*Hana Konečná,
knihovnice ve Studené Loučce*

Další fakta o „cikánské“ Studené Loučce, včetně pověsti, naleznete v článku Jiřího Ošance, publikovaném v Bulletinu Muzea romské kultury č. 18/2009 (k nahlédnutí v knihovně).



Společné foto

Těžba dřeva v městském lesoparku

Město Mohelnice je vlastníkem lesního majetku o celkové výměře 672,20 ha, jenž zahrnuje lesní pozemky s porosty lesních dřevin v katastrálních územích Újezd u Mohelnice, Podolí u Mohelnice, Křemačov, Řepová, Květín, Bušín u Studené Loučky, Mírovský Grunt, Studená Loučka. Odbornou správu majetku zajišťují Lesy města Mohelnice s.r.o., jejímž jediným společníkem je Město Mohelnice.

Součástí tohoto majetku je i městský lesopark, jenž se rozkládá na ploše 8,67 ha a těsně navazuje na intravilán města. V rámci kategorizace lesů dle lesního zákona se jedná o kategorii les zvláštního určení a subkategorii lesy příměstské a další lesy se zvýšenou rekreační funkcí. Nadmořská výška lesoparku je cca 280 m, svou polohou náleží do hospodářského souboru živných stanovišť středních poloh. V ideálním případě by měl být lesní porost

na takových stanovištích tvořen převážně listnatými dřevinami a jehličnaté dřeviny by se měly vyskytovat jako příměs. Z tohoto pohledu však náš lesopark splňuje tento ideál jen z menší části.

Lesoparkem protéká říčka Mírovka, která jej de facto rozděluje na dvě části s odlišnou charakteristikou lesního porostu. Na levém břehu převažují různé druhy listnatých dřevin (dub, buk, javor, jasan, lípa, olše, habr, jilm, bříza, akát, topol, vrba) s příměsí dřevin jehličnatých (smrk, modřín, borovice), na levém břehu je tomu naopak. Nejvyššího plošného zastoupení ze všech dřevin dosahuje smrk (2,89 ha) následovaný modřínem a borovicí (po 1,49 ha), plošné zastoupení listnatých dřevin činí 2,37 ha, výměra lesního palouku je 0,43 ha. Je nutno podotknout, že tento stav má své historické kořeny a s největší pravděpodobností se jedná o důsledek živelného umělého zalesňování půd nevhodných pro zemědělskou činnost. Důkazem toho může být i to, že až do

roku 2010 byly veškeré pozemky v lesoparku evidovány jako druh pozemku ostatní plocha.

První negativní důsledky výše popsaného stavu se začaly objevovat před cca 25 lety, naplno se ukázaly v posledních 10 letech. Řada z vás, kteří alespoň občas zavítají při procházce parkem až do lesní části, si jistě všimla, že postupně docházelo k prořezávání smrkových porostů a vzniku větších či menších ploch bez vzrostlých stromů. Zejména se jednalo o části pod „Křemačákem“, kde dnes stojí již jen torzo původního porostu a v letošním roce přibýly další plochy. Kombinace nevhodné polohy pro pěstování smrku, nedostatku půdní vláhy a vysokých teplot měla za následek oslabení imunity stromů, čímž se staly velmi atraktivními pro nálet dřevokazného hmyzu - zejména se jedná o lýkožrouta smrkového a lýkožrouta lesklého. V důsledku žíru lýkožroutů došlo k postupnému odumírání napadených stromů. Stromy napadené lýkožrouty byly vytěženy a asanovány, tak jak to ukládá zá-

kon o lesích. Na tomto místě je potřeba zdůraznit, že jsou káceny nejen suché stromy, ale i z laického hlediska zdánlivě zdravé stromy se zelenou korunou, jež vykazují příznaky napadení. Typické příznaky pro napadení stromů lýkožrouty je odlupování kůry, úplná nebo částečná defoliace ko-



runy, barevné změny jehličí, ve spodní části kmene stojícího stromu lze také nalézt drtinky a závrstvé otvory.

V souvislosti s těžbou prováděnou v městském lesoparku byla orgánu státní správy lesa doručena písemná stížnost, na jejímž základě bylo provedeno šetření a vydáno vyjádření, které potvrdilo správnost našeho postupu. Zaznamenali jsme také z různých zdrojů, že se o tuto problematiku

zajímali i další návštěvníci parku, bohužel nikdo z nich se nepřišel informovat přímo k nám, jako ke správci odpovědnému za hospodaření na lesním majetku města. Cílem tohoto příspěvku je objasnit návštěvníkům městského lesoparku, co je příčinou těžby a jak bylo nutné v tomto případě postupovat, aby nevznikly větší škody.

*Za Lesy města Mohelnice s.r.o.
David Wezdenko, Lesní správce*

V muzeu přivítali nová miminka

Vždy dvakrát do roka – na jaře a na podzim – se v obřadní síni, která se nachází v muzeu, koná důležitá slavnost. Oficiálně se řady občanů našeho města rozrostou o ty nejmladší.

V sobotu 12. října nové občanky přivítala členka rady města Mohelnice Mgr. Dagmar Tkáčová.

vá. Přivzváno bylo celkem 55 narozených dětí, z toho 27 chlapců a 28 děvčátek. Mezi přítomnými občanky byla dvojčátka – 2 děvčátka. S roztomilým kulturním vystoupením se představily děti z Mateřské školy Hálkova pod vedením paní učitelek Aleny Drozdové a Zuzany Polákové. **RED**



MOHELNICKÝ TALENT 2013

čtvrtek 14. listopadu, 17 hod.

Dům kultury Mohelnice

V programu: vystoupení nominovaných, oceněných talentů, promítání medailonků.

K 30. 9. 2013 bylo na kontaktním pracovišti Mohelnice evidováno celkem 1051 uchazečů o zaměstnání a celková míra nezaměstnanosti byla za tento měsíc 10,86 %. Pouze z Mohelnice bylo k 30. 9. 2013 v evidenci 550 uchazečů o zaměstnání a míra nezaměstnanosti byla 10,54 %.

Luděk Hanák nabídl nové módní trendy

Z dílny
Ludka
Hanáka



Věhlasný mohelnický módní návrhář Luděk Hanák spolu se svými hosty Beatou Rajskou, Ivetou Řádkovou, Yvonou Leitner, Lucií Jilkovou, Petrem Kaloudou a Martinem Čapkem pozval na přehlídkové molo přední české modelky, včetně Miss Gabriely Kratochvílové a televizní moderátorky Inny Puhajkové. Do posledního místečka nabitý dům kultury zhlédl díla mistrů ve svém oboru na prestižní akci nazvané Top Styl 2013. Večerem provázela herečka Miluše Bittnerová.

RED

*foto: Jitka
Zatloukalová*

Na stránkách Mohelnického zpravodaje budeme pravidelně přinášet vyjádření zastupitelů města ke konkrétní situaci. V tomto čísle všichni dostali otázku:

Jaký je váš názor na petici za snížení ceny tepla, a co může podle vás tato petice ovlivnit?

Do uzávěrky odpověděli následující zastupitelé:

Karel Junek (ČSSD)

Se snížením ceny tepla v Mohelnici od centrálního dodavatele tepla, kterým je ČEZ Energ. služby, samozřejmě souhlasím a mým hlasováním i podporuji. S peticí souhlasím, proč ne, vím, že v dřívější době z jakýchkoliv důvodů s dodavatelem nebylo možné nalézt žádnou společnou řeč k vytvoření rozumného kompromisu v ceně tepla.

Myslím si, že tato petice může pomoci při jednání o ceně tepla, přinejmenším by se měli zástupci ČEZ ESL zamyslet a nalézt v sobě trochu pokory, vážit si klientů, které mají. Nevystupovat vůči nim z pozice moci a diktátu, stejně jako v biblické knize „Goliáš k Davidovi“. Při oboustranné dobré vůli se určitě dá najít cesta, jak ke kompromisu dojít a cenu tepla v Mohelnici snížit, o kolik, to je věc jednání, ale každá ušetřená koruna pro nás, spotřebitele, je dobrá.

Ing. Martina Jeřábková

(Nezávislí)

Marně se od července snažím od autorů i zastupitelů podporujících petici dozvědět, kde se najednou vzal prostor, aby bylo reálně možné v Mohelnici dojednat snížení ceny tepla o 50 Kč/GJ. Ona celá situace kolem petice vzrůstá nad rámec nazvané „Děje se nespravedlnost“ je více než podivná. Někteří zastupitelé ji prý od samého počátku podporují, ale přitom ji podle září předložených archů nepodepsali. V čem tedy jejich podpora spočívá? A proč se sami nechtěli na dojednání žádaného podílet? Proč nechtějí vysvětlit, kde se možnost dojednat snížení jednotkové ceny tepla o 50 Kč vzala? Podle čeho máme poznat, že má onen požadavek sebemenší reálný podklad?

Pan Navrátil za svého starostování navrhoval zanedbatelné snížení o 4 Kč. Sotva se však zbavil jha starostovské funkce, jeho požadavky se více než zdvanáctinásobily. Proč ono snížení nedojednal, když sám byl starostou?

Cenu tepla mají dlouhodobě smluvně dojednánou jeho odběratelé s dodavatelem. Město není

dodavatel ani jeho vlastník, a tak je jeho vliv na stávající cenu marginální. Nemá jak slevu 50 Kč dojednat. Obávám se, že skutečným cílem petice je líbivým ale nesplnitelným požadavkem vyvolat v Mohelnici nevráživost.

Ing. Antonín Navrátil (TOP 09)

Petice byla poslední možností, jak upozornit vedení města, že se děje velká nespravedlnost. 11 zastupitelů (Mgr. Jana Zwyrtek Hamplová, Jiří Hanák, Ing. Martina Jeřábková, Mgr. Dagmar Tkáčová, Miroslava Laštůvková, Mgr. Jiřina Matoušková, Ing. Aleš Miketa, Martin Vaňourek, Ing. Pavel Kuba, Mgr. Petr Wolf, Ing. Zdeněk Švec) se rozhodlo, že se nebude tisíců občanů ptát na jejich názor a schválili „kogeneraci“ ČEZ Energo. Tato společnost tak vstoupila do řetězce cenotvorby tepla, avšak město s touto společností žádnou smlouvu nemá. Podle mého názoru to bude nadále neprůhledné a Mohelnice tedy nadále nebude mít kompletní informace o ceně tepla, které však již dávno měla mít. O přiblížení se k průměru cen v ČR si můžeme dále nechat jen zdát a do roku 2020 budou mnozí občané dále platit jedny z nejvyšších účtů za teplo v ČR.

Mgr. Jiřina Matoušková

(Nezávislí)

Petice je sice způsob vyjádření nemezihraničního počtu lidí k danému problému, ale v tomto případě se žádný problém neřeší, ale ani, dle mého názoru, nevyřeší. Je dobré, že občanům (i dětem!) není lhostejná cena tepla v Mohelnici a chtěli by cenu nižší (včetně mě), ale obávám se, že takto podaná „petice“ občanům v současné době jen předkládá mizivou naději na úspěch ve snížení ceny tepla, a že zbytečně organizátoři a sympatizanti s „peticí“ rozvířili kal ve vodách, které zakalil někdo jiný.

Na řešení ceny tepla v Mohelnici je zkrátka POZDĚ a věřím paní starostce, že podpisem MEMORANDA z ČEZ našlo město Mohelnice cestu jak optimálně řešit tuto problematiku.

Jiří Hanák (Nezávislí)

Můj názor, odpověď, na Vaši otázku, je následující:

1. Tato „Petice“ je, dle mě, spíše zneužitím důvěry ne zcela dobře informovaných občanů, kteří by, samozřejmě (já též) chtěli platit nižší cenu za teplo (od ČEZ). Vnímám ji jako jistou manipulaci.

2. Pan Ing. J. Kubíček, myslím, že hlavní autor této aktivity, „Petice“, obsahu a stylu, řekl bych, i věří. Nemá, myslím si, jiné „boční“ cíle. Totéž si, bohužel, nemožu myslet o všech spoluautorech „Petice“.

3. „Petici“ vnímám i jako nereálný pokus zasahovat do podnikání soukromé firmy, která splnila to, k čemu se smluvně zavázala.

4. „Petice“, pokud by ji město vzalo za svou, by mohla poškodit snahu o korektní profesionální vztahy a budoucí spolupráci s ČEZ. Cílem vedení města je, samozřejmě, snížení ceny tepla, ale ne takto.

Igor Machálek (TOP 09)

1) Dle mého názoru je nutné z důvodu vysoké ceny tepla pro obyvatele města vést jednání s dodavatelem (ČEZ) o možných opatřeních vedoucích k tomu, abychom se dostali na úroveň cen, které jsou minimálně na úrovni průměru ČR. Podpis me-

moranda o vzájemné komunikaci podle mého názoru řeší pouze předávání informací mezi městem Mohelnice a ČEZ, nepovede ale k řešení, které je nutné do budoucna přijmout, pokud chceme pro občany dosáhnout snížení ceny tepla. K vzájemnému vyjednávání bylo možné využít zejména situace, kdy ČEZ přišel se záměrem výstavby dodatečného zdroje tepla, bohužel jsme dle mého názoru dostatečně nevyužili této příležitosti a většinou zastupitelů schválili tento záměr bez dalších podmínek pro dodavatele tepla.

2) Dalším oprávněným požadavkem autorů petice bylo navrácení rozhodovací pravomoci ve věci zásobování města teplem zastupitelstvu města. Právě schválení vzájemného memoranda radou města bylo v rozporu s dřívějším usnesením zastupitelstva města v této věci.

Dlouhodobě podporuji sestavení odborné skupiny z řad zastupitelů a odborné veřejnosti, která by vedla diskusi se zástupci společnosti ČEZ o současné situaci a také se zamýšlela o budoucnosti výroby tepla v Mohelnici po roce 2020, kdy končí smlouva o dodávkách tepla touto společností. Bohužel se zatím tento názor nedaří v zastupitelstvu města prosadit. *red.*

Otiskujeme rovněž článek Ing. Jana Kubíčka (KDU-ČSL), který se k dané problematice vztahuje:

Petice "Děje se nespravedlnost" - sdělení ke stavu projednávání petice Zastupitelstvem města Mohelnice. Nejprve pár údajů. Petiční archy byly rozdány do bytů, které jsou vytápěny dálkovým topením od ČEZ ESL s.r.o. Pod peticí je nyní 235 podpisů. Pozitivně je vnímáno, že podpisy bylo možno podávat na podatelně Městského úřadu Mohelnice. K tomu lze dodat hned první poděkování. A snad to je do budoucna i precedens, aby se obdobné občanské aktivity mohly těšit podobné podpoře města i v budoucnu.

Již na jednání zastupitelstva 8. srpna 2013 byl schválen první bod, který petice požadovala:

"Zastupitelstvo města si vyhrazuje pravomoc rozhodovat ve všech věcech, které souvisí s centrálními dodávkami a cenami tepla v Mohelnici". Veřejnost očekává, že se dozví, jak proběhlo projednání této petice na jednání zastupitelstva 18. září 2013. Na tomto jednání se neprojednaly všechny plánované body. Pokračování jednání se očekává začátkem října.

Takže zatím máme pouze tyto dvě pozitivní zprávy. Podrobnější informace vám podám v listopadovém Zpravodaji.

(Do uzávěrky však žádné doplnění do redakce nedorazilo - pozn. red.)

Den jazyků na ZŠ Mlýnská – ul. Masarykova

Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem. O pravdivosti této lidové moudrosti se v dnešním globalizovaném světě přesvědčujeme každý den. Také na naší škole je výuce cizích jazyků věnována velká pozornost. K povinné angličtině si děti volí ještě němčinu nebo ruštinu.

Letos jsme pro náš projektový den zvolili jazyk sice exotický, ale řadě našich občanů povědomý z návštěv oblíbených turistických destinací v Turecku, čili turečtinu. Tato volba byla dána přítomností asistentky Kevser Ceylan na naší škole. Na tento den se nachystala opravdu pečlivě a společně s vyučujícími připravila pro děti nevšední zážitek.

Den jsme zahájili českou a tureckou hymnou, jak je zvykem v tureckých školách. Zhlédli jsme filmovou prezentaci o krásách Turecka, tureckých školáčkách, ukázali si mapu, vlajku, otce Turků Attatürka, poznávali rozmanité předměty a seznámili se s rodinou i bydlištěm Kevser. Nové poznatky vyvolaly u dětí spoustu otázek, na které Kevser nestačila odpovídat.

Následovalo zábavné seznamování se s tureckým jazykem. Zkoušeli jsme najít turecká slova mezi jinými jazyky, učili se číst nezvyklá

písmena, pozdravit se, počítat, pojmenovat některá zvířata. Všechny nadchla rytmická říkanka o malém a velkém bochníku chleba, kterou si děti spolu s postavičkami Pepého a Šily neustále opakovaly. A což teprve, když se na tabuli objevili Šmoulové. Dětem vůbec nevadilo, že tentokrát mluvili turecky.

Na závěr této části obdarovala Kevser všechny přítomné tradičním tureckým talismanem-magickým skleněným okem Nazar. Velký zájem byl o fotografování za maketami tureckého chocha a dívky v tradičním oděvu, které si Kevser připravila ještě před příjezdem do Mohelnice.

Nejrušnější část nás čekala v tělocvičně. Nejprve se dívky i hoši s pomocí Kevser vyzdobili šátky a pak následovala výuka kolového tance. Některým dětem se sice zpočátku nohy trochu pletly, ale na závěr už vířily v tělocvičně dva kruhy malých tanečníků v rytmu turecké hudby.

V poslední části projektového dne děti skládaly mapu Turecka, vybarvovaly postavy z tureckých pohádek, vlajku a opakovaly si některá slova.

Během celého dopoledne se děti nejen sezna-



Dni jazyků kralovala asistentka Kevser

movaly s jinou kulturou a jazykem, ale také měly možnost ověřit si, že angličtina, kterou se učí, jim umožní dorozumění s různými národy.

Hana Wiesnerová a Irena Pobucká

Znáte něco náročného a přesto skvělého? My ano... Jazykový kurz

Ve dnech 8. - 14. 9. se několik žáků z naší školy, ze Základní školy Vodní, zúčastnilo jazykového kurzu v Třemešku u Oskavy. A který cizí jazyk bychom mohli v dnešní době výrazně vylepšovat, a to za pomoci rodilých mluvčích? Ano, angličtinu! Výuka probíhala vždy v dopoledních hodinách, odpoledne nás za odměnu čekaly zábavné týmové hry. Po večerech jsme se bavili například pantomimou, tancem, zpěvem nebo spánkem.

Letos k nám zavítali rodilí mluvčí původem z Ameriky a ze Skotska. Tito lektori nejen že

žákům pomohli zlepšit jejich angličtinu, ale také jim dali cenné rady do života a u toho zmínili spoustu zajímavostí. Věděli jste třeba, že Britové vůbec netuší, kdo je Karel IV.?

A že londýnské taxiky jsou značky Škoda Octavia? To zdaleka nebyla jediná věc, u které jsme se potěšeně zasmáli.

Všechno jednou končí. Bohužel, i nám týden uběhl až nezdravě rychle a museli jsme jet domů. Jediné, co nám zbývá, je těšit se na další rok. Julia Jeřábková, Veronika Linhartová, obě IX. A, ZŠ Vodní

Na naší škole začínáme projekt: Epidemie obezity

Na základě navázané spolupráce naší školy - ZŠ Mlýnská s Katedrou antropologie a zdravotvědy na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci jsme se společně rozhodli zapojit do projektu Epidemie obezity – společný problém: předávání znalostí, vzdělávání, prevence, který probíhá jako operační program přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika. Cílem projektu je sledovat tělesný a zdravotní stav dětí a mládeže, jejich životní styl, podporovat jejich zdravý vývoj. Výzkum spočívá ve zjištění základních parametrů dětí, například tělesné výšky, hmotnosti, obvodu pasu, boků apod. Výsledky budou použity k vypracování růstových norem, které pak slouží dětským lékařům a specialistům jako pomůcka při sledování přiměřeného růstu a vývoje dítěte. Součástí výzkumu je i hodnocení motorické výkonnosti žáků (např. běh na 50m, člunkový běh, hod míčkem, skok z místa), které probíhá v hodinách TV. Měření budou doplněna dotazníky pro děti a rodiče, které se týkají denního režimu a stravovacích návyků. V rámci projektu bude pro děti organizován projektový den zaměřený na pohybovou aktivitu a zdravou výživu a na závěr bude pro rodiče realizována přednáška o výsledcích výzkumu na naší škole.

Renáta Formánková, Aleš Plhák



Na kurzu byla velká legrace

Střední škola technická a zemědělská v Mohelnici vysadila strom během celosvětové akce

Dne 23. 9. 2013 se Střední škola technická a zemědělská v Mohelnici připojila k dalším 5000 školám z celého světa, které v rámci mezinárodního ekologického projektu vysadily stromy. Tato akce je každoročně pořádána organizacemi LEAF a ENO, které se zabývají ochranou životního prostředí. Cílem tohoto projektu je vzbudit mezi studenty zá-

jem o životní prostředí a poučit je o významu lesů pro společnost. Po stopách slunce byly postupně vysazeny stromky v Asii, Evropě a Africe a nakonec tento řetěz stromků dorazil do Ameriky. Během jednoho otočení Země kolem své osy tak byly vysazeny tisíce stromků.

K. H. Nenčevová

Studenti se svými pedagogy se zapojili do celosvětové akce



Na SŠTZ v Mohelnici se bude učit na nejmodernějším zařízení

Ve čtvrtek 10. října převzali ředitel školy Bc. Jiří Ženožička a zástupce ředitele pro OV Petr Juřenčák věcný dar od firem OEA s.r.o. Letohrad a Elektrocentrum Olomouc. Předání daru pro školu se uskutečnilo v areálu firmy Elektrocentrum Olomouc za účasti ředitele Ing. Petra Tyla, zástupců Marketingu Managementu firmy OEA s.r.o. Letohrad a obchodních partnerů. Škola obdržela 4 ks plně vybavených bytových vestavných rozvaděčů (4 x 28 modulů), na kterých se rozšíří a zmodernizuje výuka na úseku elektroinstalací pro obory elektro. Zájem o tyto technické profese u podniků neustále roste.

Petr Juřenčák



**CECH PŘÁTEL
PÁTÉHO ROČNÍHO OBDOBÍ
Dne 11.11. v 11:11 hod.
zahájení sezóny
náměstí Svobody**

Žáci ZŠ Mlýnská přijeli s Miss Moskvou

V pátek 27. září bylo před zábřežským kulturním domem pěkně živo. Svůj stan zde rozbila Charita Zábřeh, aby společně se svými příznivci, fanoušky i všemi návštěvníky oslavila Den Charity. Zatímco děti mohly dobývat skákací hrad, malovat si balonky, navlékat korálky či se po-

vozit na historickém invalidním vozíku, dospělým přichystali pořadatelé dávku pořádné muziky. S dřevěným popem přijeli dlouholatí dobrovolníci Charity a skvělí muzikanti kapely A.M.Úlet Nahlas z Moravičan. Známost písničku Miss Moskva Jiřího Korna zase tanečně ztvárnily děti ze ZŠ Mlýnská Mohel-

nice. Vyvrcholením odpoledne pak bylo vystoupení skupiny O5aRadeček akustik trio.

„Chtěli bychom tímto poděkovat dětem ze ZŠ Mlýnské a jejich učitelce p. Haně Wiesnerové za příjemné vystoupení i ochotu věnovat této akci kus pátečního odpoledne. Děti ze ZŠ Mlýnská již v minulosti podpořili Charitu Zábřeh, když jí věnovali výtěžek ze své pořádané akce. Přejeme jim hodně elánu a vytrvalosti do dalších aktivit,“ poděkovala Jana Skalická z Charity Zábřeh.

Ludmila Macáková



Na Dni Charity vystupovaly také mohelnické děti

ZA PĚKNOU MOHELNICI

Všichni zaměstnanci a děti MŠ Na Zámečku děkují touto cestou vedení města, radním, zastupitelům a pracovníkům městského úřadu, kteří se zasloužili o rekonstrukci naší MŠ (v počátku o její prosazení a nyní i dokončení). Máme velkou radost a líbí se nám. Děkujeme!

Jana Pospíšilová, ředitelka školy

Vánoční koncert Smolařů

v programu m. j.
**Vojta Kidák Tomáško
a imitátor Václav Faltus**

pátek 20. prosince 2013 v 18 hodin

vstupné 80 Kč
předprodej: od 1. 11. 2013 v DK Mohelnice

CHCETE BYDLET V ČISTÉM BYTĚ?

BEST & ROSTI

KOSMETICKÝ SALÓN PRO VÁŠ BYT

VOLEJTE 605 263 654

provádíme čištění: ♦ koberců ♦ sedacích
souprav ♦ čalounění (židle, matrace)
♦ i nadále provádíme čištění interiérů aut

tel. 605 263 654, Ervin Matýšek ml.

**výhodné
ceny**

DANĚ – ÚČETNICTVÍ BEZ VAŠICH STAROSTÍ

Co všechno pro Vás můžeme udělat?

- možnost odložení podání daňového přiznání až o 3 měsíce
- kompletní vedení podvojného účetnictví,
- vedení daňové evidence (jednoduché účetnictví),
- zpracování všech typů daňových přiznání pro podnikatele, obchodní společnosti i občany
- zpracování účetní závěrky,
- přípravu účetních sestav a výkazů,
- mzdové účetnictví – zpracování mezd (přehledy pro ČSSZ a zdravotní pojištění, roční vyúčtování daně z příjmů ze závislé činnosti, podklady pro odvody z mezd, vedení mzdových dokladů, zpracování ELDP, vyhotovení pracovních smluv, přihlášky a odhlášky u ČSSZ a ZP)
- daňové a účetní poradenství (optimalizace daňového základu)
- zastoupíme Vás v komunikaci s úřady
- zpracování finanční analýzy k získání finančních prostředků
- zpracování a odeslání statistických výkazů

Přenecháte nám Vaše starosti s vedením účetnictví a daněmi. Disponujeme zkušeným týmem odborníků, nabízíme služby daňových poradců, využíváme špičkový software !

Neváhejte kontaktovat naši společnost:

Merkurius, a.s., pobočka Mohelnice, Třebovská 47, PSČ 789 85
e-mail: mercurius.as@tiscali.cz, tel: 583 430 028, mob: 732 193 791
Kontaktní osoba:

Ing. Jitka Sekaninová – daňový poradce evid. číslo 4666

**Jaromír Nohavica
do Mohelnice skutečně přijede
KONCERT PRO RADOST
se uskuteční v září 2014**



Dobrá zpráva pro fanoušky známého písničkáře a básníka - starostce města se ho podařilo přesvědčit, koncert v mohelnickém domě kultury v září příštího roku tedy skutečně bude a Jaromír Nohavica do Mohelnice přijede, a jak sám říká, velmi rád. Termín koncertu už je daný –

19. září 2014. Zahájení prodeje lístků se dozví zájemci na stránkách zpravodaje a propagačních plochách Mohelnického kulturního centra. Vystoupení Jaromíra Nohavicy bude součástí programu již tradičních Dnů evropského dědictví. „Mohelnické fanoušky velmi zdravím, a těším se, že spolu strávíme pár hezkých chvil. Kdysi dávno jsem byl na Dostavníku, děkuji za pozvání a rád se do Mohelnice opět podívám. Zkrátka zazpíváme si spolu ve vašem kulturním domě,“ posílá Jaromír Nohavica s předstihem pozdrav do Mohelnice. Lístky na jeho koncert budou i jednou z cen na městském plese v lednu 2014.

**Středa 13. listopadu v 19 hodin
travesti show
screamers retro**

1 2 3 -oddlužení.cz

**Dlužíte kam se podíváte? Máte exekuce?
Nezbývají vám peníze na živobytí?**

**Zajišťujeme
ODDLUŽENÍ
dle insolvenčního zákona**

**Jediná možnost jak se ZÁKONNĚ
a DEFINITIVNĚ zbavit dluhů.**

**ZASTAVENÍ exekucí a DRAŽEB
zastavení ÚROKŮ a PENÁLE
jedna NÍZKÁ SPLÁTKA po dobu 5 let
Diskrétní a profesionální přístup,
rychlé řešení (expres zpracování do 24hod.),
konzultace ZDARMA.**

**Hana Jahodová
mobil: 774 765 437
e-mail: hana.jahodova@123-oddluzeni.cz
www.123-oddluzeni.cz**

V007

Kancelář nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice
Pondělí a středa 8.00 - 16.00 hodin a dle objednání.

partneři kultury

Restaurace Na Náměstí

V rámci zkvalitnění našich služeb jsme zavedli rozvoz pizzy, obědových menu, večeří a jiných námi připravovaných pokrmů k Vám domů i do firem. Dle domluvy možnost cateringových služeb ve firmách a na ročních oslavách.

Zapojili jsme se do programu benefit-plus, věrnostního programu Lyoness, přijímáme dárkové stravenky společnosti Sodexo a zavedli jsme bowlingové permanentky za zvýhodněnou cenu.

Věříme, že v naší rozsáhlé nabídce si každý najdete to své.

Budeme se těšit na Vaši každou návštěvu či zavolání.

Informace nebo objednávky : 608 527 660, 583 453 102 e-mail www.restaurace-nanamesti-cz.webnode.cz



Z MO KNI – z Mohelnické knihovny

Městská knihovna Mohelnice ve spolupráci se Svazem knihovníků a informačních pracovníků pořádala v týdnu od 30. 9. do 5. 10. již 17. ročník TÝDNE KNIHOVEN. Motto letošního ročníku bylo: S námi vždy ALL INCLUSIVE! V rámci této tradiční akce jsme i my připravily bohatou škálu aktivit.

Úterý patřilo rodičům na rodičovské dovolené. Připravily jsme pro ně výstavu zajímavých knih – a to nejen těch pohádkových pro děti. Maminky zaujaly zejména publikace věnované vaření, výchově a volnočasovým aktivitám, kterým se mohou se svými dětmi věnovat. Dopoledne zpestřilo vystoupení dětí z MŠ Na Zámečku, které pod vedením paní učitelky Věry Kaplové zazpívaly a zarecitovaly. Paní učitelce a dětem tímto chceme poděkovat.

Ve středu dopoledne se sál knihovny zaplnil dvěma třídami páťáků ze ZŠ Mlýnské. Na ně čekali vzácní hosté: paní spisovatelka Vladimíra Krejčí a ilustrátor Václav Roháč. Tato dvojice má na svém kontě několik společných knih z oblíbené edice Děsné české dějiny. Dětem vyprávěli zajímavosti z ne příliš veselého období čarodějnických procesů na Šumpersku – téma, které se také přímo dotýká Mohelnice. Velký ohlas mělo povídání o knížce Strašná škola a hrozní učitelé. Děti si – jak doufám, uvědomily, jak dobře se – ve srovnání s minulostí – v současné škole mají. Václav Roháč vyprávění průběžně doprovázel kreslením svých ilustrací na tabuli.

Odpoledne na besedu a autorské čtení přijel ze Studené Loučky pan Jiří Ošanec – profesionální genealog, autor desítek příspěvků k regionálním dějinám a vystěhovalectví, medailonků významných historických osobností, článků o drobných historických památkách – hlavně o smírčích křížích. Pan Ošanec představil publikace, které vydal nebo do kterých psal své články. Druhá část jeho vyprávění patřila knize Ze Slezské visky plavčíkem u maríny. Jiří Ošanec vyprávěl o životě svého dědečka Františka Ošance, rodáka z Kateřinek u Opavy, v jehož pozůstalosti se našly

nedokončené paměti, ve kterých vzpomíná na své dětství, a zejména pak na přípravu na službu v rakousko-uherském válečném námořnictvu.

Ve čtvrtek měl přijet na besedu a autorské čtení oblíbený spisovatel několika knih a populárních sloupků – Jan Zlatohlávek. Ráno nám ale přišel e-mail, ve kterém se Jan Zlatohlávek omlouval – onemocněl a tudíž na besedu nepřišel. Až domluvíme další termín pro jeho vystoupení, budeme vás s předstihem informovat.

V pátek ráno se sál opět zaplnil do posledního místa. Tentokrát přišli čtvrtáci ze ZŠ Vodní a Mlýnská. Dětem o životě v Kazachstánu vyprávěla paní Olga Pallová. Děti nejvíc zaujalo, že cesta tam trvá tři dny, že rodina paní Pallové bydlela v Asii, ale zahrádku měli v Evropě a spousta dalších zajímavostí. Paní Šinclová zase mluvila o svém dětství v Bělorusku, přečetla dětem pohádku v ruštině, v běloruštině a ukrajinštině. Děti tak měly srovnání, jak jsou si tyto jazyky podobné – a přitom odlišné. Se svou dcerkou Mojmirkou zazpívaly běloruské písně. To se dětem moc líbilo a za chvíli zpíval celý sál.

Na lekci informační výchovy přišlo 50 studentů SPŠE s paní učitelkou Drlíkovou.

V Týdnu knihoven probíhala čtenářská amnestie. To znamená, že všem zapomnětlivým čtenářům, kteří v tomto období přišli vrátit knížky, byly odpuštěny poplatky za upomínky.

Dárkové poukazy

Svým blízkým můžete věnovat – a to nejen k Vánocům – dárkový poukaz na roční členství v knihovně. Cena je pro děti 30 Kč, pro důchodce 50 Kč a pro dospělé 100 Kč. Poukaz Vám připravíme podle vašich individuálních přání.

Půjčování deštníků

Očekáváme deštivý podzim, a proto jsme pro registrované čtenáře připravili novinku – možnost zapůjčení deštníku. Tato služba je zdarma. *Adéla Hulmanová*

Rotopedtours a Pěškotours již třetím rokem také v Mohelnici

V říjnu na Domově s pečovatelskou službou na Medkově ulici odstartovali 3. ročník Rotopedtours a Pěškotours. Po celý měsíc seniři sčítali ujetí či nachozené metry a kilometry. Akce nemá soutěžní charakter, vítězem je každý účastník, protože pro někoho, kdo k pohybu potřebuje berle, chodítka nebo jiné pomůcky, je stejným úspěchem překonat třeba i deset metrů jako pro jiného deset kilometrů. Cílem je povzbuzení seniorů k aktivnímu pohybu, zvýšení jejich sebejistoty a podpora zdraví. Hlavním partnerem je Nadace Taťány Kuchařové Krása pomoci. Akce je také podpořena z dotačního programu Ministerstva zdravotnictví Národní program zdraví. *Petra Heidenreichová a RED*

Křemačovské aktivity

provoz místní knihovny

vždy v pátek od 16:00 do 18:00

schůzky klubu Sportík

vždy v sobotu od 16:00 do 18:00

Soutěžte o vstupenky do kina

V úterý 12. listopadu v 18 hodin se v kinokavárně Domu kultury promítá dobrodružný film **Jack a obří**. Máte-li chuť si zasoutěžit o vstupenkou, pošlete odpověď na otázku na e-mail: rosipalova@mksdk.cz, předmět SOUTĚŽ nebo doneste do Infocentra do 7.11.2013. Účastí v soutěži souhlasíte s uvedením svého jména v případě výhry pro propagační potřeby pořadatele. **Na motivy které známé pohádky je film natočen? a) Jack a stonek fazole b) Gulliverovy cesty.** *RED*



Okénko kronikáře

Obersko

Mohutné valy pravěkého hradiště na kopci vysoko nad údolím řeky Třebůvky vzbuzují dodnes obdiv a úctu. Hradisko bylo vybudováno lidem lužické kultury, kteří obývali naše území před příchodem Keltů a stojí na svém místě již 3000 let. Nad říčkou Třebůvkou tak vyrostlo dříve než se Kleopatra stala vládkyní Egypta. Lid lužické kultury, který v bohatém počtu sídlil na Mohelnicku v letech 1500 př. n. l. až 400 př. n. l., si stavěl velká opevněná střediska. Ta měla bránit přístupové cesty k jejich sídlům v údolí říčních toků. Obersko bylo zbudováno kolem roku 1000 př. n. l. na podlouhlém kopci, který z východní strany strmě spadá k řece Třebůvce. Na dál-

ku mělo asi 340 metrů, na šířku kolem 80 metrů. Plocha samotného hradiska tak měla více než dva hektary. V minulosti bylo chráněno dřevěnými hradbami a valy s příkopy. Zbytky opevnění, jednoduché i dvojnásobné valy, jsou dodnes patrné. Na jeho ploše bylo sesbíráno mnoho nálezů, kostěných nástrojů, zbytků keramiky i šperků, které jsou dnes uloženy v mohelnickém muzeu.

Na kopci proti Obersku byl také nalezen soubor 26 bronzových ozdob (krásná spona, dvě jehlice, spirálovitá okrasa a bronzové kroužky), které si zde patrně uschoval některý z lužických obchodníků. Unikátní archeologické naleziště podává bohaté svědectví o pravěkému životě na území našeho kraje.

POHÁDKY A POVĚSTI, Martin Strouhal (Fajrmón - hraniční kámen, Ohnivý pes - kříž u zatačky, Ohnivě sudy - Obersko, Poslední kámen z královské cesty - Hamperk)



Markrabka ve 40. letech minulého století, foto: archiv autora.

Vývoj lužické kultury byl násilně přerušěn vpádem Keltů na Moravu ve 3. století před Kristem. Keltové byli válečníci a řemeslníci a svou vyšší kulturou překryli původní zemědělské obyvatelstvo. Jsou prvními kmeny, o jejichž existenci na našem území jsme informováni z antických zpráv. V keltské době došlo k rozvoji železářství a nový kov se stal běžně používanou surovinou k výrobě domácích potřeb, zbraní a šperků. Keltové zavedli používání hrnčířského kruhu a od poloviny 2. století razili vlastní mince. Stavěli si velká opevněná hradiště, tzv. oppida, která byla hospodářským a mocenským střediskem kraje; nejbližší bylo zřízeno Staré Hradisko u Prostějova.

Na jižním okraji Mohelnice byla při průzkumu slovanské osady odhalena část vesnice z doby keltské. Domy byly roztroušeny po obou stra-

nách potoka Újezdky, od garáží ČSAD až k újezdskému katastru, a místy tvořily shluky, které můžeme považovat za zbytky dvorců ohrazených lehkými ploty. Keltové bydleli v zahloubených domech pravidelného půdorysu se sedlovou střechou a také v nadzemních domech kúlové konstrukce s proplétanými stěnami oplácanými hlínou. V okolí bylo velké množství různých nepravidelných jam a také objekty sloužící k výrobním účelům. Prozatím jsme odkryli pec na pálení keramiky, hrnčířskou dílnu, ve které se zpracovávala tuha přidávaná do hlíny nádob, a kovářskou dílnu se zbytkem primitivní pícky. Keltové vyráběli dokonalou keramiku; převažovaly vyšší, tzv. situlovité nádoby a misky s dovnitř zataženým okrajem. Další osady z doby keltské na katastru Mohelnice známe z povrchových sběrů u myta a z města na dnešní Olomoucké ulici.

Brzy po přelomu letopočtu byli Keltové vytlačeni Germány, kteří do našich krajů pronikli od severu.

(V. Kapl

a dr. J. Nekvasil CSC., str. 11) Ctirad Štípl

Z NAŠEHO STŘEDU ODEŠLI:

Z našeho středu navždy odešli:

Karel VYJÍDÁČEK z Mohelnice (55 let),

Marie JÍLKOVÁ z Mohelnice (59 let),

Antonie KOČKOVÁ z Mohelnice (83 let),

Aleš ŠKOP z Mohelnice (87 let),

Stanislav PFEIFER z Mohelnice (75 let),

Petr CHROUST z Mohelnice (63 let),

Milan ANTON z Mohelnice (83 let).



Z mohelnické farní kroniky



Augustin Vahala

- z jeho života v Mohelnici

Při jeho příchodu do Mohelnice nebyla ještě obnovena budova mohelnické fary, proto musel bydlet v nájmu. K výstavbě fary přispěl částkou 4000 zlatých. Pro svoje organizační schopnosti byl v diecézi, kterou jako kancléř převážně sám řídil, nazýván nejmocnější. Roku 1848 ho vyslal arcibiskup Somerau jako svého zástupce na poradu německých biskupů do Würzburgu, kde se mělo jednat a zaujmout stanovisko k tehdejší bouřlivé a revoluční době.

U svých farníků byl pro svůj častý, a když bylo potřeba i nesmlouvavý, postoj již méně oblíben. Vůči chudým byl však velkomyslný. V kruté zimě roku 1858 pro ně koupil 100 klafrů dřeva a na ten samý účel dal městské radě k dispozici 1000 zlatých k rozdělení mezi chudé. (pozn. 1klafr = 1sáh = 1,896 m)

I na chudé duchovní ze svého arciděkanátu nezapomínal. Daroval pro ně 13 650 zlatých na 5% státní půjčku. Takže na každý děkanát připadlo 105 zlatých. Tuto sumu měl obdržet buďto děkan, nebo jeden farář z toho kterého děkanátu, ten který tuto podporu nejvíce potřeboval. Nebo mohla být rozdělena mezi dva faráře.

Ve své závěti odkázal městu Mohelnice větší částku, určenou k dobročinným účelům. Toto obdarování však zrušil potom, co se dozvěděl, že také zástupci města hlasovali pro zrušení concordátu. Zástupci města nikdy neprojevovali velkou zdvořilost a vděčnost vůči svému duchovnímu pastýři. (pozn. concordát, je úmluva mezi apoštolským stolicí a státem). Oproti tomu však státní zřízení vysoce ocenilo jeho zásluhy. Císařem byl povýšen na rytíře řádu Františka Josefa. Dne 2. dubna 1859 jej papež Pius IX jmenoval komořím a v říjnu 1865 ho jmenoval biskupem litoměřickým. Biskupské svěcení mu udělil olomoucký arcibiskup Fürstemberg v dómu sv. Václava v Olomouci.

Na druhou neděli postní roku 1866 se nastěhoval do své rezidence v Litoměřicích. Ve své diecézi se však necítil šťastným. Ve svých 64 letech si jen těžko navykal novým poměrům. Zemřel 12. září 1877, deset dnů před svým 50letým kněžským výročím, ke kterému byly přípravy v plném proudu. Oslav se měl zúčastnit i kardinál Schwarzenbeg.

V závěti odkázal své diecézi 50 000 zl. a každému z pěti biskupských patronátních farností 5000 zl.

Dokončení příště.

Helmut Bartoš

Hasiči zasahovali

22. 8. - Silnice č. 35 - Studená Loučka - prasklá olejová vana NA - likvidace úniku oleje na komunikaci
26. 8. - Silnice č. 35 - Mladeč - Dopravní nehoda OA
27. 8. - Jestřebí - požár rodinného domu, Mohelnice, Lidická - uvolnění osoby z výtahu
28. 8. - Mohelnice - Nádražní - odstranění vosího hnízda, Řepová - požár hromady pneumatik
29. 8. - Mohelnice - Okružní - vnikání do uzavřeného prostoru - dítě na WC, Mohelnice - Olomoucká - dopravní nehoda 2 OA
30. 8. - Mohelnice - areál ČSAD - požár pole
5. 9. - silnice č. 35 - St. Loučka - dopravní nehoda 1 OA
15. 9. - Mohelnice, Medkova - likvidace sršního hnízda
21. 9. - Líbivá - dopravní nehoda 1 OA a motocyklu
24. 9. - Loštice - požár stohu, silnice č. 35 - St. Loučka - likvidace úniku oleje z NA na komunikaci
26. 9. - Křemačov - požár osobního automobilu
28. 9. - Mohelnice - dopravní nehoda 1 NA a 1 OA, Líbivá - dopravní nehoda 1 OA a motocyklu
29. 9. - Mohelnice - Lidická - uvolnění osoby z výtahu, Krchleby - pátrání po ztracené osobě
2. 10. - silnice č. 35 - Palonín -

MEZINÁRODNÍ FESTIVAL LOUTEK A FILMU

15. - 16. pátek 17.00 VERNISÁŽ VÝSTAVY LOUTEK, vestibul DK

19.09.00 O STATEČNÉ PRINCEZNĚ MÁNĚ - loutkový soubor LOUTKADLO (sál kina)

20.10.30 JAK ŠEL KOZLÍK DO SVĚTA - Loutkové divadlo KOZLÍK (velký sál)

21.13.00 AKO IŠLO VAJCE NA VANDROVKU - Divadlo OFINA z Ružomberka (velký sál)

pásmo pohádek (Míša kulička, Krakonoš a kukačky, O bílé princezně,...) v sále kina:

22.14.30 DO POHÁDKY ZA ZVÍŘÁTKY

23.16.00 MÍČEK FLÍČEK

vstupné dobrovolné

MOHELNICE

dům kultury

Olomoucký kraj

15. - 16. listopadu 2013

dopravní nehoda dodávkového automobilu a zvěře

3. 10. - Újezd - požár komínového tělesa, Mohelnice, Nádražní - likvidace úniku oleje na komunikaci
4. 10. - Mohelnice - Nádražní - likvidace úniku oleje na komunikaci
6. 10. - Krchleby - dopravní nehoda motocyklu

Petr Höchsmann

O statečné princezně Máně

Neděle 3. listopadu v 15 hodin.
Malé divadélko Praha

Účetnictví, mzdy, daně, poradenství

Ing. Martina Komárková
&

Bc. Eva Mekysková

Kde nás najdete:

nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice

www.uctokom.cz

*Vaše spokojenost je pro nás prioritní!
Svěřte nám své účetnictví
a užívejte si svého volného času ...*

KONTAKT:

Ing. Martina Komárková
775 578 100
komarkovam@seznam.cz

Bc. Eva Mekysková
775 578 103
mekyskovaeva@seznam.cz

Město Mohelnice nabízí volné byty k odprodeji za nejvyšší nabídku

- ✦ byt č. 896/19, vel. 2 + 1, umístěný v 7. podlaží objektu č. p. 896, nám. Kosmonautů 5, Mohelnice
- ✦ byt č. 880/12, vel. 3 + 1, umístěný ve 4. podlaží objektu č. p. 880, Na Příkopech 5, Mohelnice
- ✦ byt č. 943/3, vel. 2 + 1, umístěný v 1. podlaží objektu č. p. 943, Třebovská 4, Mohelnice
- ✦ byt č. 688/6, vel. 2 + 1, umístěný ve 3. podlaží objektu č. p. 688, Staškova 44, Mohelnice

Záměr města je zveřejněn na úřední desce do 25. 11. 2013 do 12 hodin. Konkrétní podmínky prodeje bytů najdete na webových stránkách města www.mohelnice.cz, na úřední desce nebo na vývěsce před radnicí (nám. Svobody), případně vám bližší informace poskytne odbor správy majetku, tel.: 583 452 123 nebo 583 452 122.

Starší hoši z Mlýnské třetí

Pěkného sportovního úspěchu dosáhli v okresním kole v přespolním běhu starší hoši – žáci 8. a 9. tříd ze ZŠ Mlýnská Mohelnice. Po vítězství v základním kole se ani v kole okresním neztratili a dosáhli výborného výsledku. V konkurenci dvanácti škol šumperského okresu skončili na pěkném 3.místě. Závod se uskutečnil na těžké trati v okolí IV.ZŠ Sluneční v Šumperku. Trať vedla po lukách a přilehlých polích a zvláště kopcovitý výběh ke konci tří kilometrového běhu prověřil fyzickou kondici všech běžců. O tento úspěch se zasloužili a bodovali: 6. místem Jan Coufal (9.C), 7. Petr Čank (9.B), 9. Vojta Platek (9.B) a 17. Ladislav Ondris (9.A). V týmu ještě běželi: 28. Vojtěch Cikryt (8.C) a 37. Michal Göbl (9.A). Rozdíl v součtu pořadí mezi prvními třemi týmy byly pouze 2 body, což znamená, že kdyby kterýkoli mohelnický závodník doběhl o jedno místo lépe, tak by potom Mlýnská vyhrála a postoupila do krajského finále, které se uskuteční v Jeseníku.

I v dalších kategoriích se žáci a žákyně z Mlýnské neztratili: mladší hoši skončili 9. a mladší dívky obsadily ve svém běhu 6. místo.

O tom, že žáci z Mlýnské mají kladný vztah ke sportu, svědčí skutečnost, že se i letos tato škola umístila na předních místech mezi všemi školami šumperského okresu, konkrétně na 5. místě mezi 27 školami. K největším úspěchům patří vítězství v krajských kolech ve stolním tenisu a minikopané, postup mezi posledních 16 účastníků v České republice Coca Cola školský pohár, 3. místo v kraji ve florbalu starších žáků, 2. místo v okrese v Atletickém čtyřboji starších chlapců, vítězství v okresním kole ve futsalu a účast ve finále mladších žáků ČEZ Street hockey v ostravské ČEZ Aréně.

Na to, že se nejedná o školu se sportovním zaměřením, jsou výsledky žáků velmi dobré a dělají dobré jméno i městu Mohelnice.

Milan Horký, učitel TV



Zleva: Čank, Göbl, Coufal, Cikryt, Platek, Ondris, foto: archiv autora

Na kole Litovelským Pomoravím

Na projíždku podzimní přírodou kolem řeky Moravy vyrazilo v sobotu 12.10. šest turistů z Mohelnice. Cestou po památkách jako Chrám přátelství, zámek Nové zámky, Čertův most, Rytířská síň aj. se samozřejmě dozvěděli jejich historii vzniku a jména jejich tvůrců. Po projetí Litovlí vyzkoušeli cyklostezku, která končí až v

Mladci. Ačkoliv den před akcí přišlo, byly cesty lesem velmi dobře sjízdné. Hlavně bezvětrí přispělo ke zdárnému zdolání celé trasy. Vzhledem k atraktivnosti trasy a zajímavostem, které lze podrobně prohlédnout, bude se tento výlet určitě v příštím roce na jaře opakovat.

Jaromír Vítek

Podzimní výstava v Okýnku

Na tradiční „Podzimní výstava“ jste zváni v pátek 15.listopadu 2013 od 10 do 16 hodin do Deního stacionáře Okýnko v Mohelnici na Zámecké ulici č.11. Ke zhlédnutí i ke koupi budou výrobky drátkované, tkané, z keramiky, pedigu, ze dřeva i z korálků. Při jejich výrobě si uživatelé

procvičují jemnou motoriku, učí se novým výtvarným technikám a rozvíjí si kreativitu. Návštěvníci tak pořídí originální dárek pro své blízké a zároveň přispějí na nákup dalšího materiálu k tvoření. Na setkání se těší uživatelé i pracovníci Okýnka.

Jana Skalická

Mohelnická sokolská padesátka a 10. ročník Dne mikroregionu na kolech

T. J. Sokol Mohelnice, oddíl volejbalu pořádal v sobotu 7. září 2013 již sedmý ročník Mohelnické sokolské padesátky. Pro letošní ročník padesátky byly vytýčeny, stejně jako v předchozích ročnících, následující trasy: 15 km pro pěší, 12 km, 20 km, 35 km a 45 km pro cyklisty.

Trasy vedly okolím Mohelnice, Loštic, Pavlova, Kozova a Vranové Lhoty. Startovní (50 Kč na osobu), obsahovalo upomínkovou medaili, jídlo po absolvování trasy, občerstvení na kontrolách a také sladkosti na startu a na kontrolách. Start byl mezi 8 a 11 hod. v areálu T.J. Sokol Mohelnice.

Kontroly byly na pěti stanovištích (Lišnice - rozcestí, Vlčice - hospoda, Vranová Lhota - kostel, Zavadilka - rozcestí na Pavlov, Podolí - hospoda) a byly obsazeny devíti 9 členy volejbalového oddílu (Z. Zajíček, T. Strupková, T. Přidalová, H. Marešová, J. Macková, A. Fabiánová, K. Strupková, L. Navrátil, A. Májek, P. Dosedla). Další členové oddílu volejbalu (Č. Adámek, D. Morávková, R. Kolářová) zabezpečovali v areálu odbavení účastníků pochodu na startu a předávání diplomů. Pomáhali jim v tom i přátelé volejbalu: L. Vaňáková, D. Vaňáková, Ž. Daňková. Provoz občerstvení v areálu zabezpečovali další členové (A. Plesník, J. Adámková, J. Plesníková). Na celou organizaci dohlíželi dva hlavní pořadatelé L. Karger a P. Navrátil. Nesmí se zapomenout na technickou podporu celého pochodu (rozvoz kontrol a občerstvení), které zabezpečovali R. Budina a A. Přidal.

Pochodu se účastnilo 156 sportovců, z toho bylo 141 sportovců z Mohelnice! Počet účastníků převyšoval pětiletý průměr, který je zhruba 100 sportovců, o 50%. Největší zájem byl o cyklotrasy na 20 km, 35 km a 45 km. Počasí

účastníkům přálo, bylo příjemné teplo a hlavně nepršelo.

Účastníci byli s trasami a s organizací spokojeni, nebyl vznesen zásadní nedostatek. Potěšující je zájem mohelnických občanů a dětí. Z celkového počtu bylo na startu 90 % startujících z Mohelnice, což povzbuzuje pořadatele, aby pokračovali v uspořádání dalších ročníků. I nadále chceme, právě pro naše občany a jejich děti, dělat takový rodinný pochod, spíše cyklistickou projíždku okolím Mohelnice, protože spokojení občané jsou pro nás dostatečná motivace!

Odpoledne, kdy se účastníci vraceli z tras, v našem areálu proběhlo setkání okolních obcí při příležitosti 10. ročníku Dne mikroregionu na kolech. Pořadatelé Mohelnické padesátky se podíleli na organizaci i této akce. Občerstvení zajišťovali M. Stejskal, D. Komárek, J. Fabián, A. Plesník, J. Plesníková a J. Adámková. Navíc při organizaci pomohli členové sokolského oddílu historického šermu Mohelnická sebranka, kteří připravili pět soutěží ve zručnosti používání středověkých zbraní a také obohatili setkání svým vystoupením. Na vyhodnocení všech soutěží se podílel L. Karger. Celé odpoledne k poslechu hrála reprodukováná hudba, kterou zazpíval H. Valášek. Moderování celého sportovního odpoledne prováděl P. Navrátil.

Všichni účastníci si užívali příjemného počasí, sportovního klání a připraveného občerstvení.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří pomohli sokolské jednotě v Mohelnici zorganizovat nejen sokolskou padesátku, ale i sportovní akci pro mikroregion a všem popřát hodně zdaru při organizování dalších akcí a zejména hojnou účast mohelnických občanů.

L. Karger

Bikesport team Mohelnice opět úspěšný

Připomeňme si významnou cyklistickou akci, která se uskutečnila v Mohelnici v neděli 8. září. Ten den, v 11 hodin v prostoru ATC Morava, odstartoval další ročník Mohelnického ½ maratonu, který je závodem seriálu Šumperský pohár horských kol a poháru MTB Olomoucká série. Pro milovníky cyklistiky byly připraveny pořadajícím Bikesport teamem trasy různé délky a náročnosti. Okusit závodní atmosféru, naplněnou povzbuzováním rodičů, prarodičů a přátel, mohly nejmenší děti do 5 let na přehledné trati o délce 100 metrů. Pro starší děti pak byl připraven v areálu technicky zajímavý okruh dlouhý 2,7 km, kde měly možnost vyzkoušet si své dovednosti na kole. Kategorie šesti- a sedmiletých dětí tento okruh objela jednou, závodníci ve věku 8-10 let pak dvakrát. Mladší žáci (11 a 12 let) odjetím čtyř závodních okruhů, ztížených i sjezdem schodů, soupeřili na trati o délce téměř 11 km. Starší žáci (13-15 let) již absolvovali 1 malý okruh dlouhý 24 km na trati vyvedené do okolí Mohelnice. Trasa hlavního závodu představovala 50km okruh, který vedl po zavaděcím asfaltu do Křemačova, zostara do Mírova, Svojanova a Maletína, kde byla první občerstvovací stanice. Závod pokračoval kolem větrné elektrárny na Jahodnici a lesem kolem dalších elektráren nad Svojanovem přes Žipotín, Studenou Loučku, a znovu nad Mírov, kde bylo místo pro druhou občerstvovačku. Pak se závodníci vraceli k Mohelnici, kde si v parku obkroužili trasu vedoucí do cíle, s projíždkou brodu řeky a sjezdem schodů. Po závodě čekalo na závodníky všech kategorií občerstvení v Motores-

tu ATC Morava, pro vítěze byly připraveny hodnotné ceny a pro všechny závodníky bohatá tombola. Děti svou nevyčerpatelnou energii soustředily po závodě na skákacím hradu, zdárnému průběhu akce a příjemné atmosféře přispělo krásné letní počasí, které panovalo celou neděli. Ke startu se přihlásilo včetně nejmenších dětí 190 závodníků. Tento počet svědčí o vysokém zájmu cyklistů o absolvování Mohelnického ½ maratonu, a o tom, že pořadajícím Bikesport teamem organizováním teprve třetího ročníku získal pevné místo a oblibu mezi dalšími mnoha závody v pohárové soutěži pro amatérskou cyklistickou veřejnost Šumperský pohár horských kol. A že se závod líbil i letos, dokazují pozitivní ohlasy, zveřejněné na diskusním fóru pohárových webových stránek: „*Super závod, super trať, super ceny, výborná organizace, výborné značení - prostě Mohelnice neměla chybu!*“ Za náročnou přípravu celého závodu patří poděkování především pořadajícím Bikesport teamu Mohelnice



Malí cyklisté se zapojují vždy s velkou chutí

pod vedením Pavla Hampla, ale i všem ostatním, kteří se podíleli na vytvoření dobrého zázemí pro závodníky i diváky. A nyní slibované ohlédnutí za uplynulou sezónou – cyklisté mohelnického Bikesport teamu svými výkony v 21 závodech Šumperského poháru horských kol vybojovali pro tým celkově druhé místo za vítězným týmem BT kola Kaňkovský Olomouc. Ze slavnostního vyhlášení výsledků Šumperského poháru horských kol 2013,

kteří proběhlo 19. října v Šumperku, si zlaté poháry odnesli závodníci Dominik Šebesta v kategorii starších žáků a Eva Planičková v kategorii ženy A. Stříbrný pohár získal mladší žák Martin Seidl, bronzový pohár mezi mladšími žákyněmi patří Monice Seidlové. Nejen jmenování, ale všichni závodníci – členové Bikesport teamu Mohelnice výborně reprezentovali svůj tým a v roce 2013 odvedli skvělé sportovní výkony.

Dagmar Seidlová

Základní umělecká škola v Mohelnici



II. podzimní koncert

**21. listopadu
17hod. ♦ sál ZUŠ**

Srdečně vás zvou pořadatelé

ZUŠ Mohelnice, Nám. Svobody 15, Mohelnice

MIKULÁŠSKÁ ZÁBAVA
TOMÁŠ KLUS
& HERRGOTT ROCK

Loštice - kulturní dům
30.11.2013
18:00 v předprodeji 150Kč
na místě: 200Kč

Plánovaný vstupenka: Mohelnice - NRC 1. a 2. úroveň, Olomouc - KC Horní náměstí - 2. úroveň, Prostějov - Mladšího U Radnice - 1. úroveň, Třebíč - Lázeňská 1. úroveň, Látava - MKS.

Výtěžek z akce půjde na ekologické programy - www.ancus-oc.org
Pod záštitou senátorky Boženy Sekanarové zúč. Kamel Rožypal grafika: Kateřina Bartoňová

Mohelnický zpravodaj. Měsíčník. Vydává Město Mohelnice, U Brány 2, 789 85 Mohelnice, IČO 00303038, DIČ CZ00303038. Evidenční číslo MK ČR E 12893. Redakce: Mohelnické kulturní centrum, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice, tel.: 583 430 915. Šéfredaktor: Bc. Petra Rosipalová <rosipalova@mksdk.cz>. Příjem plošné inzercce: Adéla Karabcová, <karabcovamksdk.cz>, tel.: 583 430 915, 731 145 574. Vychází prvního dne daného měsíce a nese i jeho pořadové číslo. **Uzávěrka: 20. dne ve 12 hodin předchozího měsíce.** Výtisk zdarma. Náklad: 4 300 ks. Tisk: Tiskárna Křupka Mohelnice. Nevyžádané rukopisy a obrazové materiály se nevracejí. Redakce se nemusí ztotožňovat s názory prezentovanými ve článkách dopisovatelů. Nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. V redakci jsou k nahlédnutí Zásady pro vydávání Mohelnického zpravodaje. Vydavatel neodpovídá za věcný obsah uveřejněných inzerátů. Vydavatel si vyhrazuje právo zveřejnit publikované materiály na internetu. Přetiskování redakčních materiálů bez souhlasu redakce není dovoleno. Za případné chyby se omlouváme.

LISTOPAD '13

DŮM KULTURY

3. 11. 2013 - 15 hod. / Velký sál DK, v podání Malého divadélka Praha, vstupné 60 Kč.

**O STATEČNĚ
PRINCEZNĚ MÁNĚ**
Loutkové divadlo pro děti a rodiče.

4. 11. 2013 - 8.30 a 10 hod. / Velký sál DK, pro MŠ a ZŠ, vstupné 35 Kč.

O SNĚHURCE
Malé divadélko Praha

5. 11. 2013 - 19 hod. / Velký sál DK, vstupné 250 a 220 Kč.

JAKUB SMOLÍK S KAPELOU

7. - 8. 11. 2013 - 14.30 hod. / Velký sál DK

**SPOLEČENSKÝ VEČER
PRO BÝVALÉ ZAMĚSTNANCE
SIEMENS s.r.o.**
Host: Josef Zíma, hudba: Karamel.

9. 11. 2013 - 9.00 hod. / Velký sál DK

Mohelnice open 2013
šachový turnaj - informace: volek.karel@atlas.cz

9. 11. 2013 - 20.00 hod. / Velký sál DK

**TANEČNÍ PÁRTY MOHELNICE
NEJ MUSIC, TICKETS, INSPIRATION,
LASER SHOW**

13. 11. 2013 - 19.00 hod. / Velký sál DK, vstupné 260 a 240 Kč.

**TRAVESTI SHOW
„SCREAMERS RETRO“**

14. 11. 2013 - 17.00 hod. / Velký sál DK, vstup volný

MOHELNICKÝ TALENT 2013
Slavnostní vyhlášení ankety. Dogdancing s fenkou
Keysi, známé z televizní soutěže Talentmania,
kde obsadila 2. místo.

15. - 16. 11. 2013 / Velký sál DK a Biograf 88. Vstupné dobrovolné.

**MEZINÁRODNÍ FESTIVAL LOUTEK
A LOUTKOVÉHO FILMU (so 9 - 17 h)
VERNISÁŽ VÝSTAVY LOUTEK (pá 17 h)**
Účinkují: loutkový soubor LOUTKADLO, Loutkové divadlo
KOZLÍK, Divadlo OFINA ze Slovenska. Doplněno o pásma
loutkových pohádek. Za finanční podpory Olomouckého kraje.

19. 11. 2013 - 15.00 hod. / Velký sál DK

AKADEMIE MŠ HÁLKOVA
U příležitosti slavnostního otevření Mateřské školy
po rozsáhlé rekonstrukci a k 30. výročí od zahájení
provozu. Vystoupí děti z jednotlivých tříd MŠ, "Holubičky"
a hudebně pohybový kroužek "Mixik". V závěru zahraje
divadelní soubor Loutkadlo.

22. 11. 2013 - 19.00 hod. / Velký sál DK, vstupné 60 Kč.

VRAŽDA SEXEM
Hraje Jednota divadelních ochotníků při MKS Loštice.

29. 11. 2013 - 8.30 a 10 hod. / Velký sál DK, vstupné 40 Kč.

OD ČERTA K JEŽÍŠKOVÍ
Vánoční pořad Pavla Nováka pro MŠ a ZŠ.

PŘIPRAVUJEME:

- 2. 12. 2013 Mikulášování – pro MŠ a ZŠ
- 5. 12. 2013 Rozsvícení vánočního stromu
- 7. 12. 2013 Mikulášování pro zaměstnance Siemens s.r.o. a jejich děti
- 14. 12. 2013 DAGMAR PECKOVÁ
- 15. 12. 2013 Vánoční koncert Collegium Musicum
- 17. 12. 2013 Vánoční koncert DPS Arietta, kostel sv. Stanislava
- 17. - 19. 12. 2013 Vánoční trhy a koledování
- 19. 12. 2013 Vánoční koncert ZUŠ Mohelnice
- 20. 12. 2013 Vánoční koncert Smolařů

BIOGRAF 88

POZOR NA ZAČÁTKY FILMŮ!

***** KINOKAVÁRNA *****

Středa 6. 11. - 18.00 hod. / Premiéra, 169 minut

HOBIT: NEOČEKÁVANÁ CESTA

Dobrodružný USA. Mluveno česky. Přístupno. Vstupné: 70 Kč.

Film sleduje cestu hlavní postavy Bilbo Pytlíka, který se ocitne na dobrodružné výpravě. Cílem cesty je si znovu nárokovat ztracené trpasličí království Erebor. Bilbo nečekaně osloví čaroděj Gandalf Šedý, díky kterému se ocitne ve společnosti třinácti trpaslíků v čele s legendárním bojovníkem Thorinem. Cesta do divočiny vede přes tajemné země, kde se to hemží zloby, skřety a kouzelníky. Ačkoliv cíl jejich výpravy - Osamělá hora, leží na Východě, musí projít nejdříve jeskynním systémem, kde Bilbo potká někoho, kdo mu navždy změní život... Gluma.

Úterý 12. 11. - 18.00 hod. / Premiéra, 114 minut

JACK A OBŘI

Dobrodružný USA. Přístupno. Mluveno česky. Vstupné: 70 Kč.

Když mladý farmářský dělník náhodou otevře bránu dělicí náš svět od hrůzostrašných obřů, vzplane nanovo starodávná válka. Obři po dlouhých staletích vrtnou na Zemi a snaží získat zpět území, o která v minulosti přišli. Mladý Jack (Nicholas Hoult) se jim v tom snaží zabránit a je tak přinucen vybojovat nejtěžší bitvu svého života. V boji za království, jeho obyvatele a lásku statečné princezny čelí nezdřítenému přívalu válečníků, o kterých si až dosud myslel, že existují pouze v legendách... a sám tak má příležitost stát se legendou.

SOUTĚŽ O 2 VSTUPENKY – PODROBNOSTI V LISTOPADOVÉM ČÍSLE MOHELNICKÉHO ZPRAVODAJE.

***** KINOKAVÁRNA *****

FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI I DOSPĚLÉ:

Středa 20. 11. - 17.00 hod. / Premiéra, 90 minut

KOVÁŘ Z PODLESÍ

Rodinný film ČR/SR. Přístupno. Vstupné: 70 Kč, sleva na Rodinné pasy.

Filmová pohádka, ve které spolu s herci hrají animované postavy. Podlesí je malá vesnička, kterou se před lety přehnala válka s Turky. Dobré houbové vily byly tehdy požádány o pomoc, ale protože vykonaly dobro i zlo zároveň, byly potrestány a staly se z nich houbové baby. A na Podlesí za to padla kletba. Teď přišel čas vše napravit, ale ve vsi se objevil Drak. A tak zatímco se Toník snaží zachránit svou milou Bětku ze spárů zlých vil, jeho strýc Kovář se, se svými zaměstnanci Veverkou a Křečkem, vypraví na Draka. Hlavní myšlenkou pohádky je, že se zlem nelze bojovat hrubou silou, ale naopak – rozumem, srdcem a odvahou.

Středa 27. 11. - 19.00 hod. / Premiéra, 118 minut

BYZANTIUM UPIŘÍ PŘÍBĚH

Upíří romance Velká Británie/Irsko. Přístupno od 12 let. Titulky. Vstupné: 70 Kč, FK 60 Kč.

Dvě záhadné mladé ženy hledají útočiště v malém přímořském městečku. Clara si vydělává jako prostitutka a brzo potká samotáře Noela. Ten jim nabídnou přístřeší v opuštěném penzionu jménem "Byzantium", který Clara brzo promění na hodnový hotel. Mladší Eleanor najde spřízněnou duši ve Frankovi a prozradí mu jejich tajemství. Narodily se před 200 lety a aby přežily, musí pít lidskou krev. Když začnou v městečku za záhadných okolností umírat lidé, jejich tajemství se začne šířit a temná minulost je pomalu dohání. Zvítězí láska nebo věčný život?

**PŘIPRAVUJEME: české filmy
Revival (3. 12.), Maturita (10. 12.), Příběh kmotra (16. 12.)**

ČLENSKÝ PRŮKAZ ASOCIACE ČESKÝCH FILMOVÝCH KLUBŮ NA ROK 2013 LZE ZAKOUPIT V KANCELÁŘI DOMU KULTURY V MOHELNICI. CENA PRŮKAZKY JE 60 Kč. www.acfk.cz
VĚKOVOU HRANICI PŘÍSTUPNOSTI FILMŮ URČUJE DISTRIBUTOR.

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY KULTURNÍCH AKCÍ V MKC A KINĚ, ŽE REZERVACE VSTUPENEK PLATÍ POUZE TÝDEN. Dopolední představení pro MŠ a ZŠ mohou zhlédnout i děti nenavštěvující předškolní zařízení (Vstupné bude hrazeno na místě). Změna programu vyhrazena. Vydává Mohelnické kulturní centrum, s.r.o. Mohelnice.

**MOHELNICKÉ KULTURNÍ CENTRUM, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice
583 430 351, 583 430 915, www.mks-mohelnice.cz, mksmohelnice@mksdk.cz**